



我市249个老旧小区年内改造

本报讯(记者 何宝国)4月26日消息,根据省发改委、省住建厅制定的保障性安居工程中央预算内投资计划,资金共计13亿余元,用于支持棚户区改造和城镇老旧小区改造配套基础设施建设。我市249个老旧小区今年实施改造。

此次保障性安居工程中央预算内投资计划,资金共计13亿余元,用于支持棚户区改造和城镇老旧小区改造配套基础设施建设。老旧小区改造内容包括:小区内的道路、供排水、照明、围墙等基础设施;小区的卫生服务站、社区综合服务站,以及养老服务、无障碍、停车场、便民市场等公共服务设施等。

我市有万柏林区、迎泽区、娄烦县等县区的249个老旧小区进入投资计划,获得资金5亿余元。如,长风西街街道老旧小区改造项目中,太原理工大学长风住宅小区将对小区道路、污水管道、热力管道、路灯电缆等进行改造。

85家企业获省直接融资奖励

本报讯(记者 周皓)市金融办4月26日消息,我市85家企业获得省级直接融资奖励1130万元。

为鼓励企业积极对接资本市场,拓宽融资渠道,太原市金融办积极落实省、市两级企业直接融资奖励政策。经市金融办、中小企业主管部门初审,省地方金融监督管理局和省小企业发展促进局审核确定,对我市2020年符合省级直接融资奖励条件

的85家企业给予奖励,奖励资金共计1130万元。

近年来,我省、我市加大了对企业进入资本市场的支持力度。依照《山西省推动创新创业高质量发展20条措施》,在山西股权交易中心“晋兴板”挂牌的企业一次性奖励10万元,挂牌并融资成功的企业一次性奖励20万元,在“新三板”挂牌成功的企业一次性奖励100万元。2020年,我市在“新三板”新增挂牌企

业2家,“晋兴板”新增挂牌企业83家,对上述企业的奖励资金已于3月22日发放至企业。

市金融办相关负责人表示,资本市场直接融资奖励能有效帮助企业降低融资成本,对获奖企业知名度提升、企业规范经营、健康发展具有积极推动作用。未来市金融办将进一步加大工作力度,支持更多本市优质企业用好金融资源“活水”,进入多层次资本市场进行直接融资。

晋源区提升劳动争议仲裁效能

本报讯(记者 张勇 通讯员 赵圣杰)今年以来,我市晋源区完善劳动人事争议仲裁多元化纠纷调处机制,积极构建和谐劳动关系,仲裁调解工作实现新突破。一季度,晋源区共受理劳动人事争议案件22起,调解结案16起,调解率达84%。

“在做好疫情常态化防控的基础上,积极发挥基层镇(街)劳动保障力量,利用劳动争议调解

网络平台,引导当事人就近处理纠纷,最大限度地将矛盾化解在基层。”晋源区人社部门相关工作人员告诉记者,“同时,通过营造学法、懂法、守法的良好氛围,强化信息互通,协同监察、就业、社保等部门,形成工作合力,联合化解争议,争取第一时间处理劳动纠纷,全力维护劳动者合法权益。”

在办案中,办案人员对符合

受理条件的及时立案,不符合受理条件的做好法律解释;积极引导当事人通过其他途径依法处理,化解矛盾,对涉案金额小、双方争议焦点不大的案件引导双方积极调解,争取调解结案。此外,办案人员还对适用简易程序的案件依照相关规定快立、快调、快审、快结,对重大和集体争议案件开通“绿色通道”,不断提升案件调解率。

四省市联手

共创“首善京津冀(晋)”品牌

本报讯(记者 何宝国)4月26日消息,为加快京津冀(晋)信用协同发展,4省市信用工作牵头部门、信用中心等举行京津冀(晋)全国守信联合激励试点工作会议,推动京津冀(晋)全国守信联合激励示范区建设,打造“首善京津冀(晋)”品牌。

京津冀(晋)全国守信联合

激励示范区建设,以优化各地营商环境为核心,聚焦社会保障、医疗、教育、人力资源等领域,推进守信激励联动。4省市在完善工作机制、信用信息共享、信息协同发布、地方信用立法、“信易贷”、公共信用评价结果互认等方面,研讨今年重点工作,推动打造“首善京津冀(晋)”品牌。

4省市将建立重点领域互认的守信“红名单”,对守信主体实施联合激励。如,在交通出行、旅游、信贷、生活租赁等领域,为信用状况良好的个人提供形式多样的优惠服务;实施“信易批”“信易租”“信易贷”等信用便企专项行动,开展食品安全领域和环保领域守信联合激励建设等。

183034消费者的声音

窗口单位 能否备些“应急口罩”

公交车是市民出行的主要交通工具,在疫情防控背景下,全程佩戴口罩是坐公交车的“标配”。然而,因丢了或忘记戴口罩而影响乘车的情况时有发生;最近就有不少市民建议:配合疫情防控市民责无旁贷,但能否在卡点处备些“应急口罩”以解燃眉之急?一个口罩,也是体现人文关怀,彰显文明程度的标志物。

“当时真的很着急,但又没办法,只好在附近找到一家药店才买上了口罩。”提起前阵子自己出行时遇到的尴尬,市民赵大爷感到挺无奈。那天,他约了老友一起去迎泽公园赏花,他选择坐地铁过去。进站之后,他马上买了票,直奔安检口。“请出示您的行程码。”面对安检人员,赵大爷

主动配合,但还是被拦住了。“您的口罩呢?”工作人员这一问,他才忽然发现由于从家走得急,居然忘记戴口罩了。他下意识地翻着衣服口袋,又翻了随身携带的包,但都没有找到口罩。这可咋办?赵大爷一时不知所措。工作人员提醒他,如果离家不远的话可以回去拿一下。他看了看表,掐算了一下,如果往返肯定时间不够用。情急之下,赵大爷只好又出了地铁口去找药店买口罩。

经过这一番周折,赵大爷觉得虽然最终没太耽误事,但如果地铁站能提供“应急口罩”,哪怕是付费购买,也能为“粗心”的乘客解燃眉之急,这样更能体现城市的人情味儿。

本报记者 李晓琳

线索征集 消费关乎你我他,消费纠纷、购物疑惑、消费呼声……我们事事关心,“18303412315”晚报消费维权热线在这里等您,欢迎提供有效线索。您可短信留言或将线索发送至邮箱:tywblxl@163.com,期待您的热情参与。

“数字房产”上线 智慧服务升级

本报讯(记者 孙耀星)

26日在山西银保监局召开的今年第二次银行业保险业新闻发布会上,建行山西分行负责人介绍,该行发挥数字金融优势,在我省首次推出“数字房产”智慧服务,破解住建领域痛点问题。目前,数字房产10个系统平台已上线9个,有力解决了政府、企业、百姓等在住建领域遇到的痛点问题。

“数字房产”智慧服务,是多个部门相互合作,整合项目审批、施工建设、房屋验收、网签备案、产权登记、房产交易、住房租赁、物业服务,建设一体化等功能后打造的智慧政务服务体系,致力于建立“审、建、售、购、租、抵、用”全生命周期生态链。其中,住房租赁综合服务平台、工建审批、智慧建筑、“互联网+不动产登记”等业务已实现了省市县三级全覆盖。

据介绍,工建审批系统

精简审批事项和申报材料达50%左右,将审批时限从平均240个工作日压缩为最长审批时间不超过97个工作日,一般性工业项目审批时间更是缩短为38个工作日。智慧建筑系统连通省、市、县三级建筑施工项目,落实务工人员工资实名制、分账制,实现4500多个项目30余万户务工人员信息在线可查询、可监控。智慧房管系统实现了线上上网签备案、快速核验房源。企业信用评价系统可对省内房地产开发等企业实行信用评价及监督管理。交易资金监管系统实现了资金流与业务流实时交互,规避开发商挪用资金风险。“互联网+不动产登记”平台覆盖全省118个不动产登记机构,实现抵押登记“一网通办”“全省通办”,同时对接“三晋通”手机APP,初步实现了全省3700万群众手机远程、异地、不见面办理不动产登记业务。

科鑫昌 擅自代理专利业务受罚

本报讯(记者 何宝国)

省市场监管局26日消息,国家市场监管总局发布2020年知识产权执法行动典型案例,其中包括省市场监管局查处太原科鑫昌知识产权代理有限公司擅自开展专利代理业务案。

去年3月,省市场监管局对太原科鑫昌知识产权代理有限公司涉嫌无资质专利代理行为立案调查。科鑫昌在未取得专利代理机构执业许可证的情况下,为37名专利委托申请人提供专利代理服务,与部分委托申请人签订《专利代理合同》,实收代

理费用5.18万元,构成擅自开展专利代理业务违法行为。

省市场监管局依据相关规定,对科鑫昌作出没收违法所得5.18万元、罚款5.18万元的行政处罚。监管人员介绍,现在,专利代理行业快速发展的同时,也出现了无资质专利代理、代理非正常专利申请、专利代理“挂证”、以不正当手段招揽业务等行为。本案的查办,规范了专利代理行业秩序,震慑了非法专利代理行为,维护了委托申请人的合法权益。

停水通知

兹因配合千峰路南延施工,需对供水管线进行改造,定于2021年4月28日10时—2021年4月29日10时在下列区域实施停水:

旧晋祠路(长兴北街—长兴南街)

西峪东街(兴义路—旧晋祠路)

兹因配合供水管线检修,定于2021年4月28日21时—2021年4月29日15时在下列区域实施停水:

建设南路路东(并州东街—双塔东街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年4月26日